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En sekvent er gyldig hviss det ikke fins noen valuasjon som gjgr alle
formlene i antesedenten sanne og alle i suksedenten gale.

Altsa:

Ay, ...,An= Bi,..., By ergyldig
hviss A1 A... ANA, A=By A ... A\ =By, er en kontradiksjon
hviss =A;1 V...V =A,V By V...V By, er en tautologi
hviss Ay A...ANA, — B1 V...V By, er en tautologi
hviss By V...V By, er en tautologisk konsekvens av A1 A ... A A,.
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Og spesielt

= Bi,...,Bn er gyldig hviss Bi1 V...V By, eren tautologi.
= B er gyldig hviss B er en tautologi.

A1, ..., A, = er gyldig hviss A1 A ...\ A, er en kontradiksjon.
A= er gyldig hviss A er en kontradiksjon.

= er ikke gyldig.
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Eksempel 2

(P—=(QVR),(PAV)=(QAV),(RAV) er gyldig
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Bevis

Vi beviser sekventer
o fra aksiomer
@ ved hjelp av regler
@ akkurat som i for eksempel ND1800, forskjellen er bare. . .at
@ aksiomene n& er sekventer, og

@ reglene lar oss avlede sekventer fra sekventer
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En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

57



En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:

o R,P,V=QR

58



En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:

e RP,V=QR
e Q,P,V=0QR

5O



En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:

o R,P,V=QR
° Q.P,V=QR
o P,V=Q,R,P

60



En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:

o R,P,V=QR
o Q,P,V=QR
o P,V=QR,P
o (P=(QVR),P,V=V,R

61



En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:
e RPV=QR
e Q. P,V=QR
o P.V=QR,P
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En sekvent er et aksiom hviss antesedenten og suksedenten har en
felles formel.

Eksempler:

e RP,V=QR

e Q,P,V=Q,R

e P.V=QR,P

e (P-(QVR),P,V=VR

e (P—=(QVR)),P,V=(QAV),V

e (P-(QVR),(PAV)=(PAV),(RAV)
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A=A

M (=A),A=1N

A B,A=TI

A=A
M= A, (-A),N

M= AAND T=AB,I

FL(AAB),A =

= A, (AAB)N
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NA=TLA A= AN
M (=A),A =T M= A, (-A),N
A B A=T M= AAT M= A,B,
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M (=A),A =T M= A, (-A),N
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